



Пролетарии всех стран, соединитесь!

КУЗБАСС

Газета основана в январе 1922 года

№ 236 (14652)

СРЕДА,

8

ОКТАБРЯ

1975 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

**«Промышленновский район:
ЖАТВА НА ПОСЛЕДНИХ
ГЕКТАРАХ**

**«Юрга: МАСТЕРСТВО И
ПОИСК ХЛЕБОПЕКОВ**

**«Топки: СТАНОЧНИКИ
РАБОТАЮТ ПО БРИГАДНОМУ
ПОДРЯДУ**

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В. С. Милошенко — горный мастер первого участка шахты «Красный Кузбасс». Коллектив участка, на котором он работает, считается ведущим на предприятии. Все бригады трудятся здесь с перевыполнением плана. Свои

годовые обязательства передовой коллектив уже выполнил.
НА СНИМКЕ: горный мастер В. С. Милошенко. Фото Ю. Сергеева.



ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

ЮРГИНСКИЙ ХЛЕБ

Юргинский хлебокомбинат одиннадцатый год носит почетное звание предприятия коммунистического труда. Коллектив досрочно выполнил планку по реализации продукции.

Комбинат работает строго по заказам. Он не вправе производить продукции больше или меньше, чем требуют магазины. Хлеб — не запчасть к машине, его не покупают впрок. За счет чего коллективу удалось добиться этой победы?

Директор комбината Т. М. Драганчук называет несколько факторов. Среди них главным она считает рост мастерства хлебопеков. Основное ядро предприятия составляют опытные, кадровые рабочие, такие как Н. А. Шнягина, Т. В. Куст, П. А. Бергер, П. Е. Андреев, и другие. Они по 20-30 лет отдали комбинату. Таких на предприятии немало. Каждый пятый рабочий трудится свыше десяти лет. Хорошее пополнение дает комбинату Кемеровское профтехучилище № 59. От мастеров людей зависит качество продукции, а значит, и спрос на нее.

Комбинат производит строго по заказам. Он не вправе производить продукции больше или меньше, чем требуют магазины. Хлеб — не запчасть к машине, его не покупают впрок.

Успешному выполнению пятилетней программы способствовал солидный запас мощностей. Случится у соседей неувязка — выручают юргинцы. Юргинские баранки продаются в Мариинске, сухой квас — в Кемерове. Продукция комбината нередко заводится в Топки, Волотное и другие города.

В этом пятилетии комбинат технически перевооружился. Он первым в области перевел печи с твердого топлива на электроподогрев, значительно увеличил их мощность. Ее достаточно, чтобы в ближайшие десять лет удовлетворить растущие запросы города. Причем рост достигнут за счет установки нового, более современного оборудования, комплексной механизации труда.

Коллектив предприятия все время в поиске. Кажется, исловно была затуплена комплексная механизированная линия по выпечке подового хлеба, создан склад молочного хранения солей, механизирована подача к рабочим местам растительного масла... А коллектив идет дальше. Сейчас он работает над тем, чтобы устранить ручной труд на посеве и выбоке хлеба, который выпекается в формах.

Повседневный поиск дает юргинским хлебопекам возможность не только успешно справляться с задачей сегодняшнего дня, но и уверенно смотреть в завтрашний.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ,
корр. «Кузбасса»,
г. Юрга.

В СЧЕТ ДЕСЯТОЙ

Коллектив Кемеровского завода железобетонных конструкций № 4 треста «Железобетонстрой», соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, досрочно завершил директивный план и реализует готовую продукцию на 1,726 тыс. руб. и изготовит 9 тыс. кубометров железобетона.

Г. ДОВГАЛЮК,
начальник планового отдела завода железобетонных конструкций № 4,
г. Кемерово.

Хлеб на разный вкус, булочки, батоны, баранки, торты — свыше ста наименований продукции выпускает коллектив предприятия. Причем ассортимент все время меняется, пополняется. На прилавках появляются новые, повышенной питательности сорта хлеба. Комбинат первым в области освоил производство особо пенистого и вкусного подового хлеба. Вот такое разнообразие, хорошее качество продукции и ведет к тому, что заказы на хлеб не снижаются.

Поэмы достойны кондитеры, те, кто делает и украшает праздничные лакомства. Это благодаря их стараниям с каждым годом растет спрос на деликатесы. Пятилетие

ГОДЫ РОСТА

Десятую пятилетку для коллектива Топкинского механического завода можно с полным правом назвать пятилеткой роста. Без расширения производственных мощностей объем выпускаемой продукции по сравнению с 1971 годом увеличен почти вдвое. Сейчас коллектив завода трудится в счет десятой пятилетки.

О том, каким образом удалось коллективу предприятия добиться этой важной трудовой победы, наш корреспондент попросил рассказать начальника производственно-технического отдела **А. Е. РЕДЬКО**:

— Обуславливая директивный план на девятую пятилетку, мы отчетливо видели, что выполнить его можно, лишь основательно модернизировав производство. Модернизация принесла немало проблем. Расчет на применение новой технологии, механизацию и автоматизацию — производственных процессов самым тесным образом связаны с профессиональным ростом рабочих. Вот почему эти два процесса шли у нас на авантаже бок о бок.

В нынешнем году многие рабочие повысили свою квалификацию, 37 человек овладели второй профессией.

Широкое применение средств автоматизации и механизации позволило резко увеличить производительность труда. Родились новые формы организации труда. Первопроходцем стала бригада станочников из механосборного цеха Бориса Григорьевича Шаравы. Она первой стала работать

по методу бригадного подряда. Опыт удался. Сейчас только в этом цехе по этому методу работают 12 бригад.

С большим воодушевлением встретил коллектив завода весть о предстоящем XXV съезде нашей родной Коммунистической партии. На всех участках, в цехах, прошли рабочие собрания. На них рабочие и специалисты называли конкретные обязанности, которые они приняли в честь этого важного события. Первыми свои рубежи назвали лучшие рабочие — гальванист Владимир Романович Чернух, лесокострильщик Михаил Григорьевич Алария, токар-операционник Раиса Ивановна Сырова. Они показывают пример в труде на них равняется весь коллектив. А это значит, что те рубежи, которые коллектив наметил в честь XXV съезда партии, будут непременно достигнуты.

г. Топки.

В БРАТСКОЙ, СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ ПЕРЕГОВОРЫ СОВЕТСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ С ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИЕЙ ГДР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство 6 октября устроили в Большом Кремлевском дворце прием в честь партийно-государственной делегации Германской Демократической Республики во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ Эрихом Хонеккером.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогой товарищ Хонеккер! Дорогие товарищи! Мне доставляет большое удовольствие от имени руководства нашей партии и государства приветствовать в советской столице наших добрых друзей и соратников — вас, товарищи Хонеккер, товарищи Штофа, Зиндербанд, Хагера, Миттага, Грюнеберга, Мильбе, Фишера, лидеров демократических партий ГДР товарищей Геттингера, Герлаха, Хомаана, Гольденбаума.

Советские люди от всего сердца говорят партийно-государственной делегации ГДР: добро пожаловать!

Ваш визит проходит в знаменательные дни. Завтра исполняется 26-я годовщина рождения первого рабочего-крестьянского государства на немецкой земле. Приятно, что мы имеем возможность лично поздравить вас, дорогие товарищи, с этим славным событием. Горчий привет всем гражданам Германской Демократической

Республики от советского народа!

ЦК КПСС и Советское правительство придают большое значение новой встрече с немецкими друзьями. Она позволяет обсудить конкретные вопросы дальнейшего углубления всесторонних связей между нашими странами, обменяясь мнениями по международным проблемам. Такая работа уже началась, и состоявшиеся сегодня переговоры вновь подтвердили полное единство наших взглядов и намерений.

Есть обстоятельство, придающее нынешнему визиту партии и государственной делегации ГДР в Советский Союз особый смысл. Развитие наших стран за последние годы неизмеримо возросший уровень их сотрудничества, значительные изменения в международной обстановке — все это побуждает нас обновить договорные отношения, заключить новый Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Такой договор был

«КУЗБАСС» НА СТРОЙКЕ

На строительстве среднего станка «450» на Заводском-Сибирском металлургическом заводе приставила к работе владелица редакции газеты «Кузбасс». Сегодня в свет вышел первый номер спецвыпуска «Кузбасса» на Запсибске. Он открывается

статьей «Дальше стан «450». В номере помещены материалы с отчетно-выборного партийного собрания треста «Кузбассметаллург Рязань» в Комсомольском районе» по строительной площадке стана и другая информация.

Суточный прирост на обмолоте за 5 октября в области составил 14,900 гектаров — 1,5 процента. Наибольший прирост (3,8 проц.) в Ижморском районе.

Крайне медленно идет уборка соломой и взмет зяби.

Вступил в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС передовые животноводы дали слово не снижать трудовые показатели и в зимние месяцы.

М. АКИМОВ,
Ижморский район.

ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

ПРОМЫШЛЕННАЯ. (По телефону). Первый секретарь Промышленновского райкома КПСС Н. А. Романов сообщил: 5 октября хозяйства района завершили выполнение плана осенней основной обработки полей. Но эта работа не прекращается. Специалисты хозяйства наметили ряд участков, которые считают целесообразным вспахать с осени. Имеемся в виду полить их в ближайшие дни.

Первыми в области промышленности завершают и уборку хлеба. Сегодня приотставшие хозяйства домолочивают зерновые на последних десятках гектаров.

В районе идут к концу засыпка семян зерновых культур и вывоза зерна в закрома Родины в счет выполнения народнохозяйственного плана продажи хлеба государству на этот год и пятилетнего плана в целом.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 6 октября совхозы и колхозы области обмолотили хлеба с площади 871,700 гектаров — 87,1 процента, вспахали зяби 738,500 га — 73,9 процента, убрали картофель с 31,205 га — 99,6 процента и плану. Засыпали семена зерновых культур 224,200 тонн — 72,3 процента к плану. Солома убрана с 551,500 га — 243,000 тонн. Семян картофеля заложено 86,900 тонн.

По соревнующимся районам ход основных полевых работ характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения плана обмолота хлебов, во второй — вспашки зяби):

Промыш.	95,5	100,0
Ленинский	97,5	78,2
Юргинский	95,1	83,5
Яшичский	85,2	77,0
Туркинский	93,3	86,5
Красноармейский	80,3	72,0
Промышленновский	92,3	65,0
Беловский	92,0	76,5
Ясский	89,8	77,5
Ижморский	81,2	77,5
Новокузнецкий	84,4	67,0
Кемеровский	88,7	68,2
Тисульский	79,8	60,2
Чебулинский	76,5	59,4
Мариинский	69,5	60,5
Ташинский	61,2	38,5

Из почты редакции

КОМУ СДАТЬ КАРТОФЕЛЬ?

Мы, жители деревни Таежно-Михайловка, в этом году вырастили хороший урожай картофеля. Излишки хотели бы сдать по потребности. Однако, лично я хочу сдать шесть-семь тонн добротного, крупного картофеля. А по всей деревне его несколько десятков тонн наберется.

Но вот беда: заготовитель Мариинской заготовконторы В. М. Гаврилов сам за картофелем не едет и транспорт нам для подвозки картофеля к приемному пункту не дает. А везти наш урожай надо за 22 километра.

Лично я по этому поводу был у него четыре раза, теряя рабочее время, но бесполезно.

— Секот нет и не будет, — сказал мне В. М. Гаврилов.

Вероятно, затопит план уже выполнил, потому и не хочет побеспокоиться работником потребности.

Думаю, в нашем картофеле государство все же нуждается. Но куда его сдать?

И. БОРИСЕНКО,
Мариинский район.

НАДО ОРГАНИЗОВАТЬ ЗАКУП МОЛОКА

Мы, жители села Иверка Троицкого сельсовета, держим в личном хозяйстве коров. Но не знаем, куда сдать излишки молока. Рынка у нас нет, а потреби т е л ь с а я кооперации не хватает. Вынуждены скрывать молоко скрываем.

Много раз обращались к председателю сельсовета, уведомили райком партии, но безрезультатно. Неужели так трудно организовать закуп молока у населения?

А. ЛУКИН,
Ижморский район.

(Окончание на 3-й стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ЗАБОТА О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Завершающий год девятой пятилетки — важная веха в жизни коллектива семнадцатой швейной фабрики «Кузбасс».

Чем она лучше привычного конвейера? Поток позволяет добиться существующей операции изготовления одежды на более простом.

Партиное бюро предложено не снижать годового объема производства, в летние месяцы давать фабрике план меньший, чем обычно.

Недостатки в организации социалистического соревнования отмечали и другие коммунисты. За «семью печатками» на фабрике хранится книга Почета.

Это был не случайный успех. В начале апреля партийное бюро фабрики обдумало итоги первого квартала и утвердило представительные административные мероприятия по успешному выполнению плана предстоящих трех месяцев.

Гарина и другие приводили примеры. Сейчас на фабрике внедрена и совершенствуется система управления качеством.

Одна из «вечных» проблем молодого предприятия — кадры. Здесь хронически с первых дней существования не хватает швей.

В прошлом году партийное бюро обдумало участие инженерно-технических работников в повышении эффективности производства.

Такое конкретное партийное руководство хозяйственной деятельностью коллектива было характерной особенностью работы партбюро в отчетном периоде.

На фабрике еще несколько лет назад стали говорить о необходимости внедрения агрегатно-группового потока в бригадах.

В прошлом году вопрос о внедрении прогрессивной технологии партийное бюро вынесло на обсуждение общего собрания коммунистов.

Сейчас внедрение агрегатно-групповых потоков, что называется, в полном разгаре.

Вот еще одна проблема, гнетущая коммунистов на отчетно-выборном собрании. Замечено, что в летние месяцы срывы производственных программ становятся частым явлением.

Коллектив фабрики на завершающий год пятилетки принял высокие обязательства. В частности, наметил выпустить план четыре тысячи изделий.

Этот предложение о гибком месячном планировании заслуживает серьезного внимания объединения «Запсибшвейпром».

Но проблему кадров и такое планирование не снимает с повестки дня. Выступивший на собрании секретарь Осиновского горкома КПСС А. И. Ветров отметил, что администрация и партбюро слабо заботятся о городском училище.

В училище занимаются свыше ста девушек. Это солидное пополнение швейных кадров.

Резервов повышения эффективности производства, — сказала в своем выступлении швея Л. Г. Веселова, — у нас на фабрике немало. Взять, к примеру, организацию социалистического соревнования.

Хорошо налаженное трудовое соперничество помогает и работать дружно, и жить интереснее.

Теперь в каждой бригаде есть члены КПСС. Создано десять партгрупп. С их помощью партийная организация способна оперативней и сильнее влиять на дела коллектива.

В дальнейшем своей деятельности, заявляли на собрании коммунисты, партийная организация предстоит работать на двух главных направлениях.

Л. АМБИНДЕР, спец. корр. «Кузбасса», г. Осиновский.



Научно-исследовательский институт химической промышленности и завод «Кариболит» руководствуясь решениями XXIV съезда партии, заключили договор о творческом сотрудничестве до 1980 года.

НА ИДЕОЛОГИЧЕСКИЕ ТЕМЫ С НОВА ЗА КНИГУ!

Девятый год встречается со слушателями пропагандист Федор Алексеевич Дружинин. За это время состав его школы изменился неизменно.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ ЧТО ПОРТИТ ГОРОДА

Культура, как известно, явление всепроникающее, она пронизывает все сферы жизни. Различные ее проявления связаны между собой неразрывно.

се в памяти, а занятые отличаются непринужденностью. Такая методика воспитывает у слушателей активность.

Первое занятие на шахте имени 7 ноября прошло во всех восьми школах. Около двухсот коммунистов сели за книги, чтобы лучше знать жизнь, производство.

В. ЛАШКЕВИЧ, корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

NOVOSTI SOBYTIYA FAKTY. ПРОКОПЬЕВСК Приглашает Ленинский зал. В средней школе № 33 открылся Ленинский зал.

Новая лаборатория. В Сибирском филиале Всесоюзного научно-исследовательского института горной механики и маркшейдерского дела, база которого находится в Прокопьевске, открылась новая лаборатория.

Награда за творчество. В городе Хмельницком Украинской ССР проведена выставка технического творчества учащихся техникумов Министрства электротехнической промышленности.



СИЛОСУЙТЕ СОЛОМУ. Советы специалиста.

Теперь уже совершенно очевидно, что в начальной зимовке в рационе скота солома займет по меньшей мере половину паека.

Качество силоса из соломы можно улучшить за счет добавок зеленой массы отходов овощных культур.

Если силос закладывается зимой, очень важно предотвратить бактериальную закваску от замораживания.

Кузбассу ОТВЕРЖЕНО «ХЛЕБ... НЕ К СТОЛУ»

Заметка под таким названием, опубликованная в газете «Кузбасс» 30 августа с. г., оскорбляла на совести торговцев райотдела Кемеровского райотдела.

В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОМ БАНКЕ СССР

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР Министрство финансов СССР и Госбанк СССР установили, что второй тираж погашения облигаций Государственного займа 2-процентного займа 1948 года на сумму 1 млрд. рублей состоится в Москве с 7 по 9 октября 1975 года.

В БРАТСКОЙ СЕРДЕЧНОЙ ОБСТАНОВКЕ

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дан. В обществе победившего социализма сформировались новые черты народного сознания, выросли поколения людей с коммунистическим, интернационалистическим мировоззрением.

Хочу подчеркнуть, товарищи, что и для нас, советских людей, союз и сотрудничество с ГДР значат не меньше, чем для трудящихся вашей республики. И дело тут не только в том, что разрывные экономические, научно-технические и культурные связи между двумя странами помогают нам, как и вам, решать многие важные народнохозяйственные задачи, обогащая нас взаимно ценным опытом социального развития. Дело прежде всего в том, что в Социалистической единой партии Германии, в народе Германской Демократической Республики мы видим своих верных союзников по борьбе за дело Маркса, Энгельса и Ленина, за великое дело коммунизма!

Взаимное доверие, идейное единство и политическая сплоченность наших партий, интенсивное экономическое сотрудничество, широчайшие культурные связи, живые

предстоящие годы. Тот факт, что сейчас страны социализма решают сходные задачи, нам очень облегчает их решение, позволяет соединять знания, опыт, материальные и духовные ресурсы на благо каждого народа и во имя общих интересов социалистического содружества.

После завтра наши немецкие друзья отправятся в поездку по стране, чтобы познакомиться с работой ряда промышленных предприятий, научных институтов, учебных заведений. И хотя все во много раз бывали в Советском Союзе, это не сомневаясь, будет волнующая поездка, потому что везде и всюду советские люди окажут вам самый радушный, но-настоящему братский прием.

Еще раз приветствую партийно-государственную делегацию Германской Демократической Республики, я предлагаю:

за народ Германской Демократической Республики и его революционный авангард — Социалистическую единую партию Германии!

за здоровье товарищей Эриха Хонеккера, Вилли Штофа, Хорста Зинднера и всех членов партийно-государственной делегации ГДР!

за вечную и нерушимую дружбу между нашими партиями и народами!

С ответной речью выступил Первый секретарь ЦК СЕПГ Эрих Хонеккер.

для дальнейшей борьбы за мирную жизнь народов. Достигнута прочная договоренность по таким важным принципам безопасности, как неприкосновенность границ, уважение суверенитета государства и невмешательство в их внутренние дела. Это достигнуто, прежде всего, благодаря последовательной миролюбивой политике Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства, благодаря социалистическим действиям социалистического содружества.

Развитие нашей страны шло успешно как раз потому, что одновременно достигли значительного прогресса научно-техническое и экономическое сотрудничество с братским Советским Союзом, социалистическая экономическая интеграция в целом. С глубоким удовлетворением мы отмечаем, что сейчас выдвинулись перспективы этого сотрудничества. Созданы принципиальные планы на период с 1976 по 1980 гг., мы начинаем претворять их в жизнь. При этом наше сотрудничество охватывает все более широкий круг задач дальнейшего успешного и быстрого развития социалистической семьи народов и каждой страны в отдельности.

Слова — дружба, сотрудничество и взаимопомощь, определяющие название нашему договору, живут в буднях наших отношений. И вот мы вступили на качественно более высокую ступень нашего союза. Можно сказать, что наша братская общность во всем своем разнообразии приобретает новые масштабы. При этом все более сближаются народы наших государств.

Мы подписали договор о дружбе с неколебимой уверенностью, что братский союз с Советским Союзом, прочное упрочение в социалистическом содружестве составляют жизненную основу Германской Демократической Республики. В этом главная гарантия ее социального настоящего, ее коммунистического будущего.

Крайней основой взаимного сотрудничества является нерушимое боевое сотрудничество между Социалистической единой партией Германии и Коммунистической партией Советского Союза. Оно характеризует нас полным единством во взглядах и постоянным согласованием деятельности во всех областях социального и коммунистического строительства, внешней политики и защиты наших революционных завоеваний.

Дорогие товарищи и друзья! В настоящее время жизнь в Германской Демократической Республике все больше и больше опирается на подготовку к IX съезду Социалистической единой партии Германии. Мы можем поздравить хороший общественный итог. Наш народ работает усердно и напряженно. Так, после VIII съезда СЕПГ стали в нашей стране периодом особой динамики в совершенствовании социалистического строя. С большой инициативой трудящиеся борются за выполнение и перевыполнение заданий пятилетнего плана 1971—1975 гг.

ОКНО В МИР

С телеэкранной лентой ТАСС

УЧИТЫВАТЬ ОПЫТ ИСТОРИИ

ЛИССАБОН, 7 октября. (ТАСС). Португальский народ широко отметил 65-ю годовщину со дня провозглашения республики. В различных городах прошли собрания и митинги по случаю этой даты.

В Лиссабоне состоялось торжественное собрание, на котором выступил президент Португалии Ф. да Кошта Гоменш. Он подчеркнул, что в 20-х годах республика потерпела поражение из-за разногласий среди демократов и влияния на Португалию острого экономического кризиса, который переживала в то время Европа. Президент заявил, что сейчас, после революции 25 апреля 1974 года, также проявляются подобные факторы — раскол и экономический кризис. Исходя из опыта исто-

рии, мы должны прийти к выводу о том, что все, что вызывает раскол среди главных сил, идущих в нашей основной цели — социализму, совершено преступление. Преступление совершают также те, кто, отменив Ф. да Кошта Гоменш, кто обостряет финансовый кризис, способствует росту безработицы, кто прямо или косвенно сокращает производительность труда, препятствует деятельности властей, ставит под угрозу демократические свободы.

В качестве начальника генерального штаба вооруженных сил Португалии Ф. да Кошта Гоменш выступил с обращением к вооруженным силам, в котором призывал всех военнослужащих служить своему народу и португальской революции. Как

подчеркивается в обращении, военные не должны использовать свое оружие для осуществления политических целей, навязывать народу непримиримые решения. Если они не соглашаются с движением вооруженных сил в выполнении исторических задач, поставленных народом, то тем самым способствуют правым и поступают как реакционеры.

Ф. да Кошта Гоменш отмечает в обращении, что главная обязанность военных состоит в защите революции — выполнении приказов и распоряжений. Они не должны создавать трудности для португальской революции. Их задача — содействовать построению такого общества, в котором больше не будет места для эксплуатации человека человеком.

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Э. ХОНЕККЕРА

Дорогой товарищ Брежнев! Дорогой товарищ Подгорный! Дорогой товарищ Косыгин!

Дорогие советские товарищи и друзья!

Разрешите мне от имени партийно-государственной делегации Германской Демократической Республики сердечно поблагодарить вас за приглашение посетить Советский Союз и за оказанную нам гостеприимство. Хочу особо благодарить вас за выразившиеся в ваших словах, с которыми вы, дорогой товарищ Леонид Ильич, обратились к Социалистической единой партии Германии и к народу Германской Демократической Республики.

Всегда, когда дорога ведет нас в Москву, мы еще глубже чувствуем нашу общность в большом деле строительства социализма и коммунизма, в борьбе за мирное и счастливое существование людей. Эта общность для нас и сейчас. Ведь мы приехали в вашу страну в то время, когда советский народ, для нас немалым событием XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза путем, подходит вплотную к новому важному этапу создания коммунистического общества. XXV съезд КПСС наметит новые рубежи в этом всемирно-историческом деле. Тем самым съезд ставит перед нами задачу, которая имеет для нас большое значение.

Нам хочется сердечно поздравить вас и весь советский народ с огромными успехами, достигнутыми в осуществлении политики, принятой XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Мы исходим из того, что богатый и обширный опыт Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства в социалистическом и коммунистическом строительстве имеет всеобщее значение. Признавая эту истину мы рассматриваем как элемент прогрессивного интернационализма. Наша партия, рабочий класс и все трудящиеся Германской Демократической Республики последовательно превращают в жизнь заветы выдвинутого борцов-революционеров, заветы Эриха Тельмана, который видел в объединении с партией Ленина, к первому в мире государству рабочих и крестьян пробный камень для интернационалистической позиции каждого коммуниста.

Дорогие товарищи! Завтра, в день национа-

ПОЛОЖЕНИЕ В ЛИВАНЕ

БЕИРУТ, 7 октября. (Корр. ТАСС). Обстановка в Ливане стабилизируется. Силы внутренней безопасности почти полностью контролируют положение в столице. За последние сутки в Бейруте не отмечалось случаев нарушения соглашения о прекращении огня.

В стране началось восстановление разрушенных зданий, предприятий и магазинов. Как сообщает печать, в результате вооруженных столкновений ливанская экономика понесла тяжелый ущерб, который оценивается в 13 миллиардов ливанских фунтов. За время вооруженных столкновений в этом году убито более 3 тысяч человек, около 10 тыс. ранено.

В результате предпринимаемых в настоящее время усилий растет тенденция к разрешению общего кризиса общественно-политической структуры в Ливане. Большинство политических и религиозных деятелей страны выступают за необходимость проведения реформ, которые обеспечили бы более демократическое представительство различных групп населения в политической жизни страны. Блок прогрессивных и патриотических партий решительно поддерживает требования о проведении политических реформ с тем, чтобы исключить тем самым возможность повторения в будущем кровавых событий, потрясших Ливан в 1975 году.

ПЕКИН ПРОТЯГИВАЕТ «РУКУ ДРУЖБЫ»... ПИНОЧЕТУ

ОТТАВА, 7 октября. (ТАСС). Финансовое положение Китая непрерывно ухудшается, пишет газета «Глоб энд мейл». Газета приводит данные информированных источников, по оценкам которых дефицит КНР во внешней торговле составил 1,3 млрд. долларов в прошлом году и к 1978 году достигнет 3 млрд. долларов. «Глоб энд мейл» также пишет, что народный банк Китая сейчас занимает крупные суммы денег непосредственно у западноевропейских банков.

НЬЮ-ЙОРК, 7 октября. (ТАСС). Здесь обращают внимание на тот факт, что, несмотря на собственные финансовые затруднения, Пекин намерен оказать помощь фашистскому режиму Пиночета в Чили. Как сообщал журнал «Ньюсуик», «правительство Китая серьезно рассматривает вопрос о предоставлении долгосрочного кредита Чили на сумму 58 млн. долларов». Журнал отмечает, что этот вопрос будет решен Пекином «в ближайшие несколько недель».

ЦЕНЫ УВЕЛИЧЕНЫ

РИМ, 7 октября. (ТАСС). Цены на автомобили одной из крупнейших автомобильных компаний Италии «Альфа-ромео» увеличены со вчерашнего дня в

среднем на 7—8 процентов. В сообщении администрации фирмы говорится, что это связано с уже объявленным повышением цен на автомобили других компаний.



ШВЕЙЦАРИЯ. Сотни жителей Женевы приняли участие в демонстрации протеста против политического террора в Испании. НА СНИМКЕ: полицейские разгоняют демонстрантов. Телефото АП—ТАСС.

КАК СПАСЛИ «ЛЮОССУ»

Когда в Балтийском море на острове Готланд раздались тревожные сигналы, был уже вечер. SOS звучал с борта шведского учебного судна «Профессор Шеголева».

Через 45 минут в район бедствия прилетел советский истребитель, туда же пошел шведские спасательные катера и судно. Через три часа с борта «Профессора Шеголева» была отправлена радиогруппа: «Учения закончены, отправлена связь между советскими и шведскими береговыми радиостанциями, самолетами и спасательными службами».

Совместными усилиями спасателей, которые провозили второй раз, руководили заместителем начальника Балтийского пароходства Н. Шабхундинов и мэр города Гетеборга, начальник шведской спасательной службы, капитан Ханс Хансен. По существующему между СССР, Польшей, ГДР, Швейцарией, Данией и Финляндией соглашению спасательные службы этих государств должны оказывать помощь судам, подвизавшимся в Балтийском море с бедствиями.

Совсем недавно SOS был передан со шведского теплохода «Люоссу», который шел на помощь терпящему бедствие кораблю из Венгрии и Ливинграда поспешили советские суда, но уже не на тренировку. Положение «Люоссу», находившейся на Канади к берегам СССР с 24 тыс. тонн груза, было очень серьезным. В подводной части шведского судна обнаружилась трещина, и оно могло в любой момент перевернуться. В трюм прибывала вода. Была и еще одна опасность — северный ветер. Волны могли подтолкнуть «Люоссу» дальше на мель, необходимо было хотя бы удержать ее на месте.

К терпящему бедствие теплоходу подошли советские авиационные суда «Водолаз-13», «Гордый», «Леокал», «Юрий Лисовский» и теплоход «Алапаевсклес». «Алапаевсклес» для связи с мели шведского судна пришлось принять от него 4000 тонн груза.

— Это было нелегкое дело, — вспоминает капитан Анатолий Положинцев. — Трудно и даже опасно было привозить вытаскивать к океанскому судну в открытом море при сильном

А. ЕМЕЛЯНОВ, корреспондент АПН

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ: КАКИМ ЕМУ БЫТЬ? ВНЕ ПОЛЯ ЗРЕНИЯ...

В Прокопьевске объявлены набory слушателей на различные факультеты народных университетов...

духовой и эстрадной оркестры. Обновился интерьер рабочих помещений — уютно в Ленинском зале...

Будет, будет, многочисленные руководители. А вот любителей драматического искусства, что сблизились из разных районов города...

гостей пригласили рабочих этого старейшего предприятия в городе, славного своими трудовыми традициями...

рабочих угольной промышленности, исполкома горсовета надо глубже вынуть в положение дел в этом учреждении...

МИНУТНОЕ ДЕЛО

ЖИТЕЙСКИЕ СОВЕТЫ

Картофель убрали. А что делать с ботвой? Сжечь ее или запахать для удобрения земли? Еще вопрос. Какие нужны удобрения для картофеля...

Телевидение

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 «Играет заслуженный деятель искусств РСФСР В. Меркулов»...

Радио

В ОКТЯБРЕ. Москва. 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 22.30 — Последние известия. 6.15, 7.15 — Гимнастика. Кемерово. 6.30 — Очерк «Верность землей»...

17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Ферма — готовность к зиме». Ред. областного штаба «Комсомолец» Кемерово...

ОСЕННИЕ СТИХИ

Во все времена золотая осенняя пора вдохновляла поэтов на проникновенные поэтические строки.

Горь КИСЕЛЕВ. ЛЕС В СЕНТЯБРЕ. Я немало бродил по земле. Ей токая подола к лиду. И однажды на ранней заре Опался в осеннем лесу.

ЗОРИ РЫБАЦКИЕ ПЛЯСКА ТАЙМЕНЕЙ

Таймень пошел! Эта новость молниеносно облетела всех спиннингистов. И на томских перекатах, где вода связывается в тугую струю, засверкали ереребристые и золотистые блесны...



тайменя, расправив малиновые хвосты, гонялись за юркими хариусами. Мелочь рикошетировала по самой поверхности воды...

Минутное дело

Как приготовить так называемый столовый хрен, который можно использовать, как приправу к мясным и рыбным блюдам?

Областной драматический театр имени А. В. Луначарского

СКОРО ПРЕМЬЕРЫ. «МАРИЯ СТУАРТ» Трагедия в двух действиях. 14, 15, 16 октября. «МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ» Лирическая комедия в двух действиях.

Журк

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА. ИЛЛЮЗИОННО-АТРАКЦИОН «КАЛЕДЕЙСКОЕ» И ВОЛШЬЯ РАЗНООБРАЗИЯ НАЧАЛО

Кино

Кинотеатр «МОСКВА». Художественный фильм «СЛОНОНОК ЦВЕТА МЧЕТЫ» (10). Новый цветной широкоформатный художественный фильм «ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ» (12, 14, 16, 18, 20, 21-50).

БАБЬЕ ЛЕТО

Не скажет дорожная лента И птиц, что в горячих полетах, За что это красное лето

СОЛЬ ИЛЕЦКАЯ

Началось строительство в крупной шахты на Соль-Илецком руднике.

ФУТБОЛ

СУПЕРКУБОК У КИЕВЛЯН. Киев. 7 октября. Вчера здесь состоялся второй матч розыгрыша европейского Суперкубка.

Первая лига

Table with columns: Team, Position, Date. Rows include Spartak, Metal, Kuzb, Rubin, etc.

Учитель-конструктор

Самые мелкие речки с перекатами, с заболоченными и заросшими протоками могут служить путевыми трассами для моторной лодки...

Курьез

Днепропетровск готовится к юбилею — 200-летию образования. В двухнедельной истории города немало примечательного...

В мире интересного

протест против мразюбия царской цензуры. Он выпустит тираж без статей, запрещенных цензурой, и не заменит их другими.

В мире интересного

Протест против мразюбия царской цензуры. Он выпустит тираж без статей, запрещенных цензурой, и не заменит их другими.

В мире интересного

протест против мразюбия царской цензуры. Он выпустит тираж без статей, запрещенных цензурой, и не заменит их другими.

В мире интересного

протест против мразюбия царской цензуры. Он выпустит тираж без статей, запрещенных цензурой, и не заменит их другими.

В мире интересного

протест против мразюбия царской цензуры. Он выпустит тираж без статей, запрещенных цензурой, и не заменит их другими.

В мире интересного

протест против мразюбия царской цензуры. Он выпустит тираж без статей, запрещенных цензурой, и не заменит их другими.

В мире интересного

протест против мразюбия царской цензуры. Он выпустит тираж без статей, запрещенных цензурой, и не заменит их другими.

В мире интересного

протест против мразюбия царской цензуры. Он выпустит тираж без статей, запрещенных цензурой, и не заменит их другими.